





Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Среда, 18 октября 2017.** № 235(7401) **www.rg.ru**

Федеральный выпуск

Несостоятельные заемщики будут сначала рассчитываться с основным долгом и процентами, а неустойку

оплатят потом

Заморозку эмбрионов для экстракорпорального оплодотворения оплатят из средств фонда обязательного медицинского страхования

«РГ» публикует письмо в редакцию по поводу заявления членов Экспертного совета по истории о диссертации Владимира

Мединского, которое отказались публиковать другие СМИ

Пахать на дронах и получать сверхприбыль скоро будут российские фермеры

Эра углеводородов может закончиться к 2050 году

ФУТБОЛ



Кто еще сможет попасть на ЧМ-2018 от Европы: Северная Ирландия или Швейцария? Хорватия или Греция? Дания или Ирландия? Швеция или Италия?

На руках у автовладельца

останется только договор

купли-продажи, а ПТС

Документ Правительство утвердило данные для внесения

в электронный паспорт транспортных средств

Автобиография

Владимир Баршев

лектронный паспорт гранспортных средств заменит бумажный уже в следующем году. Чтобы это произошло, правительство утвердило дополнительные требования к его содержанию. Правда, пока эти требования добровольные. Соответствующее постановление правительства РФ сегодня публикует «Российская газета» на с. 13.

Созданием такого электронного локумента занимается Ростех по заданию Минпромторга России. Доступ к электронному ПТС будет обеспечен для сотрудников ГИБДД, для уполномоченных организаций—участников систем электронных паспортов, а также собственников транспортных средств после того, как они зарегистрируются в Системах электронных паспортов. Паспорта транспор- званием «Технический паспорт

Акцент

останется в сети Интернет тных средств на бумажном носителе будут постепенно исключены из оборота, что позволит из-

бежать процесса восстановления утерянных ПТС. Окончательный переход на электронный ПТС состоится 1 июля 2018 Что это означает для граждан? В первую очередь то, что при покупке нового автомобиля они не будут получать на руки большую синюю бумагу под натранспортного средства». Все данные этого документа будут занесены в электронную базу данных. На руках у автовладельца останется только договор о купле-пролаже машины и акт приема-передачи этого автомобиля. С такими документами автовладельцу и потребуется обращаться в ГИБДД для регистра-

ции транспортного средства. А столь привычный всем паспорт транспортного средства, то есть синяя простыня с указаМашины обзаведутся электронным паспортом, в котором будет храниться вся их история.

ниями, кто был владельнем до, а кто после, останется в истории. ГИБДД сможет сама через информационную систему по данным электронного паспорта выяснить всю подноготную машины, которая пришла на регистрацию. Сформировать этот самый электронный паспорт должен производитель - автомобильный завод или таможенный орган. Эти организации и будут выдавать такой паспорт – документ, благодаря которому машина выпускается в обращение на рынок. Эти организации должны быть зарегистрированы в системе электронного паспорта.

Обязательными пунктами в этом документе должны быть технические характеристики ва, которые предоставил сам производитель.

право Верховный суд России защитил малоимущие семьи от претензий органов опеки

Бедность папы не порок

Владислав Куликов

ленум Верховного суда России подготовил резонансный документ: проект постановления детально прописывает, когда ребенка можно забрать из семьи, а папу и маму лишить родительских прав.

Принципиальный момент: финансовые трудности семьи не повод чиновникам вмешиваться и предъявлять какие-то претензии родителям. Есть вещи важнее денег, например тепло в семье и

Зато если родители вовлекают детей в секты или пытаются сделать своих чад террористами, это уже веские основания забрать детей от таких отцов.

Все эти положения заложены в проекте постановления, которое обсуждалось вчера. Вопрос острый и чувствительный. На примере некоторых иностранных государств мы прекрасно видим, к чему может привести пресловутая ювенальная юстиция. Родители оказываются беззащитны перед произволом чиновни-

ков, а судьбы детей калечатся. Все -под благовидными лозунгами. Нам такие правила не подходят. Но бывают и другие ситуации, когда ребенка надо буквально спасать из семьи. Потому что ему там не выжить. В прямом

В архиве правоохранителей есть немало дел, когда кричашее дитя убивали, например, чтобы

не мешал пьяному деду играть в

Бывало, что родители-террористы брали детей на теракты. И погибали всей семьей.

ЦИФРА

ских прав было принято судами в течение прошлого года

Поэтому Верховный суд страны даст подробные разъяснения. как и от чего надо защищать детей. А когда чиновники должны держаться подальше от чужой се-

Как говорится в проекте, вовлечение детей в секты, экстремистские или террористические организации является основанием для лишения родительских

Также могут «разжаловать» тех родителей, кто заставляет детей играть в азартные игры, пренебрежительно и грубо обращается с чадами. Впрочем, по словам экспертов, это вовсе не означает, что за одну игру или одно грубое слово ребенка заберут.

проект Минфин согласовал отмену ограничений на счета в иностранных банках

Резидента—на волю

Игорь Зубков

ПРАВИТЕЛЬСТВО внесло в Госдуму поправки, упрощающие использование счетов в иностранных банках российскими живут за границей.

Они сближают статус валют ного и налогового резидента, валютного контроля. Сейчас несколько миллионов наших граждан, пребывающих за рубежом по долгосрочным визам или видам на жительство, считаются валютными резидентами Росна день заглянули в страну. Как валютные резиденты, они, в частности, обязаны проводить рез счета в банках, уполномоченных Банком России.

Законопроект освобождает граждан России от обязанности

уведомлять налоговиков об открытии счета за рубежом, даесли они проводят за пределами страны более 183 лней в голу. независимо от количества въе этих граждан также отменяется запрет на валютные операции друг с другом (парадоксально, но сейчас он распространяется и на членов семьи). Для перевода денег из уполномоченного банка в иностранный справка о знают об открытии счета, также будет не нужна. На счет в обычном иностранном банке резидентам разрешат зачислять деньги от проданных за рубежом автомобилей и недвижимости. Наконец, резидентам прямо разрешается расплачиваться в России картами, выданными иностранны

тюрьма Закон разрешил длительные свидания пожизненно осужденным

Разлука не вечна

Владислав Куликов

ЗАКЛЮЧЕННЫЕ, приговоренные к пожизненному сроку, получили право на длительные свидания. Раз в год вечный сиделец получит право уелиниться на несколько дней с родными людьми в специальных апартаментах на территории колонии.

Сегодня «Российская газета» на с. 12 публикует соответствуюшие поправки в Уголовно-исполнительный кодекс.

Закон был принят после прошлогоднего постановления Конституционного суда России. Он счел не соответствующими Основному закону нормы, которые лишали пожизненно осужденных права на долгие встречи. Как минимум—первые десять лет срока. К тому же ожидание могло растянуться на неизвестный срок, вплоть до того момента, как заключенного не станет.

Дело в том, что по закону пожизненно осужденные отбывают наказание в колониях особого режима, и первые десять лет проводят в строгих условиях. Затем может быть поставлен вопрос о смягчении режима.

Однако «может быть» не означает, что режим смягчат. На строгих же условиях в колониях особого режима длительных свиданий не разрешалось. Только короткие встречи. Добились перемен две супружеские пары. Одну жалобу в КС подали супруги Николай и Вероника Королевы. Кроме того, в КС за разъяснениями обратился Вологодский областной суд, который рассматривал жалобу супругов Антона и Олеси Ма-

ИССЛЕДОВАНИЕ

Измерить геномом качество продуктов попробуют российские ученые



Официальные курсы валют ЦБ России c 18.10.17

Армянский драм*

Венгерский форинт** Вон Республики Корея*** Гонконгский доллар

Индийская рупия** Казахстанский тенге** Канадский доллар Киргизский сом**

45,7360 83,5848

Новый туркменский манат Норвежская крона* Польский злотый

Таджикский сомони³ Турецкая лира Узбекский сум**** Фунт стерлингов

65,1486 15,6836 71,1513

Швейцарский франк Южноафриканский рэнд

70,5349 58,7011 43,0306 51,1250

*3a10 **3a100 ***3a1000





щие некачественные услуги

Доверие оценят рейтингом

ДЕНЬГИ

Эксперты пересмотрели риски банковских карт

Код гуляет сам по себе

Наталья Барановская

РИСКИ потери средств с банковских карт снижаются. Мошенники, конечно, не дремлют, придумывая новые способы отъема денег у населения. Но банки и страховые компании обещают минимизировать эти потери.

Банк «Ренессанс Кредит» провел исследование по выявлению наиболее распространенных видов мошенничества с банковскими картами. Основная тенденция—это снижение доли мошеннических операций, совершенных при помощи скимминга. В 2013 году на долю таких операций приходилось до 50 процентов хищений от общего объема всех денежных средств, сегодня эта доля не превышает 7 процентов.

«Причина столь резкого падения интереса к скиммингу со стороны мошенников—переход большинства банков на выпуск чипованных карт, что делает невозможным кражу информации по карте подобным способом», говорит Сергей Афанасьев, исполнительный директор, начальник управления расследования мошенничества «Ренессанс Кредит».

Следствием этого стал заметный рост мошеннических операций, совершенных по украденным картам: более 30 процентов от общего числа. «Такую ситуацию во многом провоцируют и сами владельцы карт, которые не проявляют должной бдительности. Часто карты хранятся вместе с пин-кодами, что неизбежно приводит к потере всех денег с карточного счета при утере кошелька», —пояснил эк-

А вот доля покупок товаров через Интернет, совершенная при помощи украденных карт, остается незначительной. Большинство интернет-магазинов уже успели внедрить техноло-

гию 3D-Secure, которая требует дополнительной идентификации клиента через телефон, привязанный к карте. Однако общий уровень интернет-мошенничества продолжает оставаться высоким из-за набирающего обороты фишинга. С помощью поддельных интернет-магазинов или сайтов-двойников злоумышленники получают доступ и карточным данным клиента, и к 3D-Secure кодам.

Также все активнее мошенники используют SMiShing. Это разновидность социального инжиниринга, когда при помощи sms-сообщений, сделанных как бы от имени банка, они получают необходимые данные для совершения операций по кредитным картам. На долю таких операций уже приходится порядка 20—25 процентов.

Сергей Афанасьев подметил и прямую связь доли мошеннических операций с регионом, где было произведено хищение. По его наблюдениям, первыми сталкиваются с проблемой самые технически развитые территории с высокой концентрацией банковских продуктов, банкоматов и онлайн-магазинов на каждого жителя: Москва, Московская область и Санкт-Петербург. Жителям этих регионов эксперты особенно рекомендуют страховать свои финансовые риски, удобнее всего это делать вместе с получением

«Сегодня наиболее актуальные риски по защите банковских карт—это так называемая социальная инженерия (фишинг): письма со ссылками на фальшивые сайты, звонки «из банка» по сомнительным транзакциям, покупка товаров на интернет-сайтах»,—говорит Константин Сырцов, руководитель управления разработки продуктов СК «Сбербанк страхо-

Перспективы Вводить ОСАГО на три года пока рано

Дождемся стабильного роста

Евгения Носкова

инфин опубликовал для публичного обсуждения поправки в закон об ОСАГО. Они предполагают либерализацию тарифа и пересмотр нескольких коэффициентов. Подорожают ли полисы, как развивается рынок моторного страхования и почему некоторые поправки невозможно будет воплотить в жизнь, «Российской газете» рассказал президент Всероссийского союза страховщиков и Российского союза автостраховщиков Игорь Юргенс.

Как либерализация тарифа повлияет на стоимость полисов? Если цена повысится, не приведет ли это к тому, что часть автовладельцев вообще не будут покупать ОСАГО?

игорь юргенс: Вдолгую, вы имеете в виду? Потому что в этом законопроекте нет либерализации тарифа как таковой. Нам обещают рассмотреть это во второй половине 2018 года. Сейчас есть предложение позволить страхователю выбирать большую сумму покрытия, за пределами существующего жесткого тарифного коридора. Можно будет выбрать лимит 1 миллион рублей по материальному ущербу и по ущербу жизни и здоровью или 2 миллиона рублей. То, что касается нынешнего ОСАГО (400 тысяч рублей по материальному ущербу и 500 тысяч – по ущербу жизни и здоровью), никто не трогает. Так же, как и максимальную выплату по Европротоколу (сейчас 50 тысяч рублей, скоро будет увеличена до 100 тысяч рублей).

Первый шаг клиберализации это сам дух закона: если страхователь захотел, он может расширить свое ОСАГО. Но ДСАГО существо-



Максимальная выплата по Европротоколу (без вызова ГИБДД) будет увеличена до 100 тысяч рублей

.



Есть предложение позволить страхователю выбирать большую сумму покрытия

вало и раньше, ничего кардинального с точки зрения тарифов в нынешних поправках нет.

Практика перехода к либеральному тарифу стран Центральной и Восточной Европы показывает, что после небольшого отскока вверх цены опускаются. Как всегда по законам экономики, цена становится равновесной —той, которая устраивает и страхователя, и страховщика. Поэтому мы не видим угрозы скачка стоимости полисов в среднесроч-

ной перспективе, если цены будут отпущены и их коридор будет существенно расширен ЦБ.

<u>Как отслеживается количество</u> <u>людей, которые не имеют ОСА-ГО?</u>

игорь юргенс: Мы можем анализировать только оценочные данные — сколько куплено автомобилей и сколько полисов. Подозреваем — точных данных у нас нет, — что процентов 10 пытаются ездить без ОСАГО.



Игорь Юргенс: Мы не видим угрозы скачка стоимости полисов

А как развивается проект по отслеживанию наличия полисов с помощью камер ГИБДД?

игорь юргенс: Нам Москва в качестве эксперимента предложила фото- и видеофиксацию. Для этого надо решить целый ряд технических проблем, над чем мы сейчас работаем. Необходимо интегрировать данные из баз ГИБДД и РСА. Это довольно сложная задача.

каско Как добиться выплаты по ущербу

от стихии

Град под протокол

Наталья Барановская

СИНОПТИКИ чуть ли не каждый день предупреждают о грядущих шквалах, ливнях, грозах. А впереди нас поджидают коварные сосульки, ледяные дожди и прочие погодные бедствия. Страховую выплату за поврежденный стихией автомобиль получить можно. Но только если правильно его застраховать и доказать, что ущерб нанесла именно стихия.

«Во время стихийных бедствий автомобили чаще всего страдают от града и ливневых дождей, приводящих к затоплению, в том числе на нижних ярусах парковки,— говорит Олег Шумилин, заместитель гендиректора ВСК.
—Конечно, опасность представляет и сильный ветер, который грозит падением веток, деревьев и даже конструкций на припаркованные авто».

Если машина застрахована только от угона и полной гибели, получить возмещение от града или падения дерева на лобовое стекло не выйдет. Но, как отмечает Максим Максимкин, начальник управления урегулирования убытков розничного бизнеса компании «Ингосстрах», в связи с па-

Доля выплат по риску стихийное бедствие во всех компаниях обычно колеблется на уровне процента

дением доходов клиенты начинают экономить и покупать страховые продукты меньшей стоимости, например, защищающие автомобили только от угона и полной гибели».

Только от ущерба (без угона) автомобили страхуют вообще очень редко, по данным Максима Максимкина, доля таких договоров в общем объеме автокаско составляет всего несколько процентов. А доля выплат по риску стихийное бедствие во всех компаниях обычно колеблется на уровне процента.

«В 2017 году по всей стране в связи с неблагоприятными погодными условиями в ВСК было заявлено около 400 убытков по автокаско на общую сумму около 47 миллионов рублей. Этот показатель составляет менее 1 процента (и по количеству, и по сумме) от всех заявленных в компанию убытков, —рассказывает Олег Шумилин.—Из этих 47 миллионов 24 миллиона были выплачены после урагана в Москве 29 мая этого года. Тогда ВСК урегулировала 204 убытка по автокаско».

Процент, конечно, это мало. Но попасть в этот процент очень обидно. Ирина Ольшанская, управляющий продуктом Управления розничного страхования «РЕСО-Гарантия», приводит такой пример.

защита Подделать страховку на машину станет сложнее

Бланк порозовел

Андрей Смирнов

БАНК России выявил новый вид мошенничества с электронными полисами ОСАГО. Злоумышленники стали подделывать информацию в графических редакторах, сообщил руководитель Службы по защите прав потребителей ЦБРФ Михаил Мамута. Схема довольно простая: при покупке полиса вводятся заниженные данные по мощности автомобиля и регион с более низкими территориальными коэффициентами. Затем в фоторедакторе эти данные исправляются на реальные. Обнаружиться это может только при наступлении страхового случая. «Для того чтобы эту проблему купировать, мы работаем с Российским союзом автостраховщиков над повышением системы мгновенного доступа к базам проверки полисов», —рассказал Михаил Мамута.

С1 октября договоры ОСАГО оформляются на бланках нового образцаони стали более защищенными

По итогам второго квартала 2017 года сборы по ОСА-ГО составили 18,5 процента от совокупных страховых премий. Количество заключенных договоров при этом выросло на 9,5 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, до 12 миллионов

единиц. Средняя

цена на ОСАГО за год сократилась на 12,7 процента, до 5,1 тысячи рублей. Значительное снижение средней страховой премии может быть связано в том числе с ошибочным отражением сведений страхователями при приобретении электронных полисов, полагают в ЦБ. Если данные были введены в систему неверно, при урегулировании страхового случая страховщик вправе выставить регрессное требование страхователю, напоминает регулятор. То есть выплаченное возмещение придется вернуть.

Продажи электронных полисов ОСАГО стремительно растут: по итогам второго квартала сегмент прибавил 1837 процентов по объему взносов. В Банке России считают, что сохраняется большой потенциал для роста продаж: в общем объеме премий по ОСАГО взносы, полученные через Интернет, составляют пока всего 2,2 процента. С 1 октября договоры ОСАГО оформляются на блан-

ках нового образца—они стали более защищенными. Как отмечали ранее в Российском союзе автостраховщиков, на изготовление подделки злоумышленникам понадобится не менее двух лет. В бланке появились новые поля—например, QR-код, с помощью которого можно проверить полис по базе РСА, а также информация о скидке по коэффициенту бонус-малус. Изменился фон бланка—вместо зеленого он стал многоцветным, появились графические фигуры, водяные знаки расположены в центре (изображение автомобиля) и по бокам / Аб

доходы Рынок инвестиционного страхования ждут перемены

Жизнь на переломе

Надежда Пелевина

В ПЕРВОЙ половине года объем премий по инвестиционному страхованию жизни (ИСЖ) составил 88 миллиардов рублей, посчитали в «Эксперт РА». По сравнению с аналогичным периодом 2016 года сегмент вырос в два раза. Помимо продолжающегося снижения ставок по депозитам высоким темпам прироста ИСЖ способствует активное продвижение банками полисов. Кредитные организации охотно «делятся» депозитной базой со страховщиками, предлагая своим клиентам приобретать поли-

«Другой стимул для банков продавать ИСЖ—в том, что часть денежных средств клиентов, поступивших в оплату полиса, размещаются на депозит в том же самом банке, однако уже

Вложенные средства не делятся при разводе, также клиент может оформить налоговый вычет

без необходимости обязательных отчислений кредитной организацией в фонд АСВ, как это происходит в случае депозитных договоров с физическими лицами», -- пояснила директор по страховым и инвестиционным рейтингам «Эксперт РА» Ольга Скуратова. Поэтому, по ее словам, конкуренции с депозитами у ИСЖ нет. Зато полисы успешно конкурируют с вложениями в паевые инвестиционные фонды и доверительным управлением, добавила эксперт: по своей сути во многом ИСЖ схоже именно с этими видами инвестиций.

В отличие от других инвестиционных инструментов по ИСЖ страховые компании гарантируют клиенту возврат 100 процентов вложенных средств, а также потенциально высокий инвести-

шионный доход. «Наши продукты отличаются доступностью, поскольку они дают возможность инвестирования средств от 30 тысяч рублей в те инструменты, которые ранее были доступны только клиентам с суммами инвестирования от 20–30 миллионов рублей. Помимо этого, вложенные в ИСЖ средства не конфискуются, не делятся при разводе, также клиент может оформить налоговый вычет в случае заключения договора на 5 лет», —перечисляет преимущества генеральный директор «УРАЛСИБ Страхование» и «УРАЛСИБ Жизнь» Мария Маль-

Полис ИСЖ в среднем стоит 50 тысяч рублей, или 1 тысячу долларов, рассказал руководитель инвестиционного блока «РГС Жизнь» Алексей Салащенко. В «Сбербанк страхование жизни» минимальный взнос составляет 100 тысяч рублей. «Средний чек по продукту составляет 400-500 тысяч рублей -такая сумма достаточно актуальна, чтобы прочувствовать работу инвестиционной стратегии», —отметил руководитель управления инвестиционных продуктов СК «Сбербанк стра-

хование жизни» Сергей Егоров. По словам страховщиков, у вкладчика в ИСЖ есть возможность видеть, в какие инструменты инвестируют его деньги. «Мы предоставляем клиенту очень прозрачную инвестиционную декларацию, в которой указываются инструменты и все их параметры. Также там указана формула расчета дополнительного инвестиционного дохода. А на сайте компании публикуются графики доходности всех инструментов, входящих в стратегию», -- рассказала Мария Мальковская. По словам Алексея Салащенко, инвестиционный доход в большинстве случаев привязан к публичному активу, благодаря чему у клиента есть возможность в любой момент самостоятельно рассчитать свой доход. «Точная информация о состоянии счета доступна онлайн в индивидуальном кабинете клиента на сайте страховой компа-

нии», -- добавил он.



Поддерживаем вас 25 лет

Страховая Акционерная Компания **ЭНЕРГОГАРАНТ**

+ 7 495 737 0330 www.energogarant.ru